

传递嘉禾好家风 2800多只香囊“香”约子城

■记者 沈焕婷 通讯员 鲍颖佳

本报讯 形态各异的香囊、有趣的手作体验、记忆中“妈妈的味道”……5月31日至6月2日，“嘉禾好家风·香囊迎端午”香囊互动展在嘉兴子城遗址公园开启，2800多只从各县(市、区)香囊制作比赛中脱颖而出的精品香囊，这两天已与市民游客提前“相遇”。

走在子城广场两边甬道上，一个个丰富多彩的摊位前围满了游客。“真好看！今年挂着的香囊好像特别多！”还未走近香囊互动展区，耳边就传来了大家的感叹，密密麻麻悬在空中的香囊映入眼帘，在微风中轻轻摇曳，中草药香囊约飘入鼻中，令人心旷神怡。

“今年的香囊数量多、质量高，都是出自全市各地的手工达人，制作能人之手。”嘉兴市妇联相关负

责人告诉记者。往年的香囊展也是嘉兴端午民俗文化节的“人气节目”，今年更不例外。既有“逢考必过”“状元高中”等赋予美好寓意的香囊，也有龙舟、风铃、粮仓等造型各异的香囊……一只只香囊不仅展现了非遗魅力，更将生活细节融入其中。“今年是蛇年，这是蛇宝宝香囊，都是手工缝合的，加入驱蚊驱火的药草包，很实用。”来自上海的游客王女士对香囊爱不释手。

既是“嘉禾好家风”主题，亲子家庭缝制香囊的体验也是一大亮点。记者了解到，目前，报名预约香囊手作体验的家庭已经超过190户，市民游客如果要参加体验，还可在现场登记报名。在一旁“妈妈的手作”区域，有来自全市的巾帼手艺人、女红巧手制作的特色文创作品，感兴趣的市民可前去欣赏和购买。

市儿童福利院“开门办院” 爱心人士情暖“六一”

■记者 王忱 通讯员 聂晶

本报讯 昨天，嘉兴市儿童福利院举办“六一”国际儿童节主题活动，各界爱心人士相聚于此，与孩子们共同庆祝节日。

自去年12月12日启用以来，嘉兴市儿童福利院秉持“开门办院”的理念，通过实施“添翼计划”项目、开展开放日活动、拓展公益课程覆盖面、打造心理健康服务品牌等措施，推动儿童的全面发展和融入，打造“没有围墙的儿童福利院”。

活动现场，卫星化学杨妈妈公益行与嘉兴市儿童福利院携手共创的一项公益项目——“星禾福园”爱心农场项目揭晓。爱心农场将面向福利院及外部儿童，规划户外课堂、菜地与果园等多个功能区域，把传统课堂搬进田间地头，让孩子们亲身参与蔬菜种植与果实采摘等农事活动。值得一提的是，

爱心农场还创新推出“认领模式”，充分发挥卫星化学上市公司平台、嘉兴市福利院社会资源、杨妈妈公益行志愿者力量，号召社会各界爱心人士参与其中。

此外，嘉兴市儿童福利院联合嘉兴南洋职业技术学院共同打造的“北斗心灯”心理健康项目正式发布2.0版本。今年，该项目引入第三方社会组织——嘉兴市南湖区近郊社会工作服务发展中心，构建由社工主导统筹、专业心理咨询师支撑、爱心志愿者协同的心理关爱服务体系。项目将更加注重困境儿童的个性化关怀，扩大服务覆盖面，让更多社会儿童享受专业的个案咨询、心理素质拓展等心理关爱公益服务。

当天的活动中，孩子们带来非洲鼓表演《大山》、乐器合奏《萱草花》等精彩节目；现场还举办了集体生日会和儿童游园活动，欢乐满满。



一次应急演练 一堂安全教育课

昨天，嘉通集团在嘉兴市区快速路环线上跨沪昆铁路立交工程项目现场开展应急救援演练。此次演练，不仅是对项目现有应急预案和救援能力的一次重要“体检”，更是对全体参建人员安全意识的一次深刻教育。

■摄影 记者 赵颖硕 通讯员 朱漪超 熊文强

嘉兴国际法务区建设启动

(上接1版)

融合驱动层、集成律师协会、政务服务中心、企业服务中心等功能载体和商务配套，形成“法务+政务+商务”高效协同“驱动器”。

在当天建设启动仪式上，15家机构代表与嘉兴国际法务区现场签约进驻，从多角度、全方位助力法务区构建起“三层业态”。

“当前，浙江正全面推进高水平对外开放，加快打造高能级开放强省。嘉兴国际法务区的启动建设，标志着我省涉外法律服务体系建设又迈出了坚实一步。”

在浙江省司法厅副厅长徐晓波看来，日趋复杂的国际贸易环境使企业面临的法律风险挑战日益凸显，嘉兴国际法务区既是省委、省政府“稳拓调优”决策部署的重要举措，也是优化营商环境、护航企业“安全出海”的必然选择。

以法治智慧培育开放新动能，以协作精神搭建合作新平台，以共赢理念凝聚发展新合力！嘉兴国际法务区朝着打造长三角地区乃至国内一流的高质量涉外法律服务新高地的目标奋力前行。

千年古镇拉开戏曲大幕 2025长三角顾锡东戏曲艺术周在嘉善西塘开幕

■记者 苗楠钰 施兰 通讯员 张子超

本报讯 一曲江南入画里，半阙清歌醉西塘。昨天晚上，“戏聚西塘 曲水流长”2025长三角顾锡东戏曲艺术周开幕晚会在西塘古镇牧月草坪华美绽放。这场汇集江南各大剧种、各个剧团、各路艺术家、各段戏曲精华的“西塘之夜”，吸引了全国各地的游客纷至沓来，点亮了长三角难得一见的戏曲夜空，彰显出长三角文艺协同发展的“一体化”风貌。

晚会由《一曲江南到西塘》婉转开篇，在越剧名家茅威涛诗意图景的“朗读者”视角下，展开一幅融合

昆曲、越剧、黄梅戏等多个剧种的戏曲画卷。

越剧《五女拜寿·前拜寿》的温婉情长、黄梅戏《天仙配》的至美浪漫、徽剧《惊鸿记·凯旋》的铿锵豪迈、绍剧《三打白骨精》的奇幻激越，无不精彩展现出戏曲艺术的多样性和传统文化的深厚底蕴。

在《永远》的动人旋律中，开幕晚会圆满落幕。来自安徽的游客方先生是一名戏剧爱好者，他用手机记录下了当晚的盛况后，不由得感叹道：“太精彩了，而且很意外，西塘和其他的古镇真的很不一样，我非常期待后面的演出！”

据了解，5月30日至6月2日的

2025长三角顾锡东戏曲艺术周，以“戏聚西塘 曲水流长”为主题，传承、创新、融合长三角地区最具代表性的戏曲剧种。其间，西塘古镇将持续上演多场精彩演出，为来自全球的戏曲爱好者奉上一场难忘的文化之旅。

2025越剧专业优秀青年演员展演将展现越剧新生代的卓越风采；“偶”遇西塘·海峡两岸木偶戏联合演出，汇聚两岸匠人木偶艺术，演绎多元文化魅力，更有雄戏等精彩上演，惊喜连连；经典戏曲电影展映则将带领观众透过光影，重温戏曲艺术的永恒经典……

一方舞台，百种风华。此次活动还特别结合端午与儿童节两大节日

元素，举办“金色少年”浙江“小金桂”戏曲Show，为热爱戏曲的孩子们搭建展示舞台，让童声唱响戏曲。同时，依托古镇水乡特色，推出“一曲江南到西塘”龙舟戏歌水上巡演，游客可在桨声中，沉浸式感受戏曲艺术与端午民俗交织的独特魅力。

“西塘古镇作为顾锡东先生的故乡，20年来持续打造‘西塘有戏’文化品牌，推动戏曲艺术与古镇旅游深度融合。”西塘古镇景区相关负责人表示，在艺术周期间，古镇将以“戏曲+旅游”的创新模式，在顾锡东戏剧艺术馆、古戏台、西园等标志场所设置行进式戏曲巡演，实现戏曲文化与空间场景的深度交融，让游客感受“一步一戏、一景一韵”。

在“数字宇宙”里拓宽新材料产业“疆界”

■记者 陆英杰 通讯员 王必豪

午后，阳光透过落地窗洒在冯子民的办公桌上，电脑屏幕闪烁着复杂的数学公式和英语论文。这位从加拿大归国的青年学者，正用指尖构建压电材料的“数字宇宙”。去年，他以国家级人才的身份加入乌镇实验室先进功能陶瓷材料研究中心，如今，他的计算模型正悄然支撑起一条通往未来的新材料产业发展之路。

“很多人觉得物理是抽象的，但在我的眼里，它是最带劲的‘翻译器’。”冯子民笑着说起自己的学术轨迹。从中科大理论物理本科，到麦吉尔大学硕博连续，他始终痴迷于用数学语言解码自然规律。而此刻，这份热爱正转化为实验室里一串串跳动的数据——他通过计算相变材料在极端温度下的微观结构变化，为无铅压电陶瓷的产业化铺路。“就像给材料做‘天气预报’，提前知道它在什么条件下‘下雨’或‘下雪’。”

在冯子民的描述中，压电材料不再是实验室里的冰冷标本，而是即将改变生活的“魔法石”。他指着电脑屏幕上的分子动力学模拟图解释：“看，当温度达到居里点时，这些晶格会突然‘跳起舞来’，产生电荷。”这种奇妙的压电效应，让陶瓷材料从传统工艺品蜕变为航天器热防护、医疗超声设备的核心元件。而他做的，就是通过计算为这些应用装上“导航仪”。“我为陶瓷材料‘脆性’中锻造韧性，让它更加耐用，能在极端环境下保持稳定，从而拓宽陶瓷材料的应用领域。”

“有人觉得‘打辅助’没存在感，但产业化链条上每个环节都至关重要。”冯子民的谦虚里透着坚定。他深知，在应用研究的战场上，理论计算是冲锋前的“侦察兵”，就像团队最新研发的无铅钙钛矿，正是基于他优化后的材料配方，才实现了将药液击碎成微米级雾滴的突破。如今，这款环保型设备已走向全球市场。

实验室外的走廊里，冯子民的另一个身份正悄然生长。“同学们，知道为什么宇航服里的传感器要用压电陶瓷吗？”作为桐乡市现代实验学校科学副校长的冯子民举着自制教具，让孩子们触摸材料在电压作用下的微妙形变。有个男同学曾怯生生地问：“冯老师，我是不是也得读到博士才能搞发明？”冯子民把一块3D打印的陶瓷片塞到他手里说：“你看，这个支架就是用你书包里那本《科学》课本的知识做的。”

这种“打破次元壁”的尝试，源自冯子民对科学传播的执念。“我小时候就是被科普书‘骗’进物理大门的。”他记得初中时在图书馆偶遇《时间简史》，虽然连公式都看不懂，却被霍金描绘的宇宙深深吸引。如今，他正用同样的方式点燃下一代——在实验室开放日带着学生操作电子显微镜(小星星)。桐乡市现代实验学校相关负责人感慨：“冯博士就是能把枯燥的实验变成最生动的课堂。”

夜幕降临时，乌镇实验室的灯光依然通明。冯子民站在扫描电镜前，观察着材料断口的微观世界，年轻的科研者们正热烈讨论着二氧化碳捕获技术。这样的场景让他想起麦吉尔大学导师的话：“科研不是独奏，是交响乐。”在桐乡这片新材料产业产值破千的土地上，他看到了交响乐最激昂的乐章——当实验室的计算数据转化为生产线上的产品，当学生的科学幻想变成改变世界的发明，他愈发确信：自己正在书写的，不仅是个人的科研篇章，更是一个产业、一座城市的未来叙事。

“凤凰湖科技城的新园区启用了，建成了全球顶尖的材料计算平台。”冯子民的眼中充满期待。对他而言，从加拿大到桐乡的跨越，不仅是地理意义上的回归，更是科研理想的落地生根。在这片充满可能性的土地上，他将继续计算为新材料产业“打辅助”，在微观与宏观的交界处，绘制属于自己的创新蓝图。

全力为少年儿童健康成长创造良好环境

(上接1版)

5月29日，市人大常委会主任高玲慧一行先后前往嘉兴市第二幼儿园(中心园)和嘉兴南湖实验学校教育集团(万兴校区)走访慰问，向大家致以节日问候，并向教育工作者表达诚挚的慰问和感谢。

嘉兴市第二幼儿园(中心园)以“混龄活动”为教育特色，通过混龄班及全国性混龄活动，促进儿童社会化发展，培养积极态度，助力童年幸福。高玲慧一行参观了托班教室、小班教室、混龄游戏场和

专业教室等区域，听取了幼儿园整体情况介绍，观看了啦啦操表演。高玲慧充分肯定了学校的办学成果，并指出要继续提升办学品质，让孩子们健康、快乐成长。

随后，高玲慧一行来到嘉兴南湖实验学校教育集团(万兴校区)，戴上少先队员敬献的红领巾，边走边详细了解学校发展情况。该学校致力于打造孩子们快乐成长的书香校园、童玩乐园与温馨家园，为孩子们提供全面、优质的教育环境，助力学生茁壮成长。高玲慧向孩子们送上节日礼物和祝福，并勉励学校要

深耕特色教育，培育时代新人，孩子们要志存高远，争做栋梁之材。

5月30日，市政协主席陈利众带队开展“六一”走访慰问活动。市委常委、宣传部部长张东和参加。

刚步入嘉兴秀湖学校，少先队员们迎上前去，为陈利众一行系上鲜艳的红领巾。陈利众与学校负责人边走边聊，仔细参观学校特色长廊、开放式阅读吧、艺术展长廊、美术教室等。在与学生互动交流时，陈利众希望同学们树立远大理想，努力学习知识，并勉励学校不断创新教学机制、强化教学管理、优化师

资队伍、美化校园环境、总结教学成果，为培养更有理想、有本领的新时代好少年创造条件。

今年“六一”邂逅端午节。来到秀洲区秀湖幼儿园，陈利众一行兴致勃勃地观看了小朋友们做香囊、玩游戏、排练节目，并与孩子们亲切交流，夸赞他们心灵手巧、富有创意，祝福他们健康快乐、茁壮成长。陈利众指出，少年儿童是祖国的花朵，希望园方不断改善教学条件，配强师资队伍，做好特色教育、用心、用情、用爱浇灌呵护孩子们健康快乐成长。

项目“拉满弓”背后的“新”与“热”

的火车，经历近9个小时的波折，在下午4点左右到达目的地进行洽谈。

好在功夫不负有心人。经过招商团队的不懈努力，这块“硬骨头”终于被啃下了。

让“近者悦，远者来”。大项目接踵而至，好项目纷至沓来，企业家把票投给海宁的背后是海宁营商环境的持续优化。

“从政策扶持到资源协调，从行政审批到要素保障，每一个环节都凝聚着当地各级党委、政府的鼎力支持和贴心服务。”5月22日上午，在总投资超百亿元的耀瑞兴新材料项目开工仪式上，浙江正凯集团有限公司董事长沈志刚万分感慨。

2008年，正凯集团首次落子海宁，用10年时间，成功建立300万吨瓶片PET产能，并跻身国内行业四强。今年1月，企业选择继续深耕海宁，总投资超100亿元，建设浙江

耀瑞兴新材料有限公司绿色智造示范产业园项目，5月正式开工建设。此次二度“牵手”，加速推动了海宁新材料产业的提档升级，更是为海宁“十五五”规划良好开局打牢了坚实基础。

“没想到，我们能这么快搞定项目开工所需条件！按照以往的步骤，可能要等到下半年，项目才能开工建设。”海宁经开区管委会项目服务局副局长朱葛飞介绍，为了让项目进度能快则快，管委会通过领导挂帅、专班调度等举措，打破常规、并联推进化工园区扩园、供热规划调整等前期工作，各相关部门一起排除万难，积极向上争取，最终跑出了“大干项目”的加速度。

没有泥土，长不出花木。土壤之于花木，正如环境之于企业与项目。只有用心“筑好巢”，才能引来“金凤凰”。浙江正凯集团此次增资海宁，便是最佳例证。

战鼓催人急，号角励争先。早在今年初，海宁就定下了引进总投资超亿元等招大引强项目162个的目标数。方向既明，何惧路险。面对激烈的招商引资竞速，海宁谋定快动，坚持“企业至上、服务至上、发展至上”，主动为已签约、已开工项目提供全方位、全天候的“贴身”服务，及时协调解决项目推进中遇到的困难和问题，全力推动项目早开工、早建成、早投产、早达效。

眼下，在塔吊林立的工地、拔地而起的厂房、焊花四溅的车间，一个个重大项目以只争朝夕的干劲全线发力，一项项重点工程以争分夺秒的拼劲提速冲刺，一股股千帆竞发、热火朝天的建设热潮扑面而来。相信随着一系列高质量发展项目的快速起步，必将为海宁持续注入高质量发展的新活力，激发转型蝶变的新动能。

奖等	浙江中奖注数	每注奖金额(固定)
单选	3752注	1040元/注
组选3	0注	346元/注
组选6	6222注	173元/注

中奖总金额:4990036元,奖金金额:123463元。
更多信息查询:嘉兴福利彩票网 www.jxfclp.com
本信息若有误以公证数据为准 2025年5月30日

奖等	中奖条件	中奖注数	奖金
特等奖	中5连4	0	0元/注
一等奖	5个号全中	80	2689元/注
二等奖	中任意4个号	6395	10元/注

奖金金额:837615元。
更多信息查询:嘉兴福利彩票网 www.jxfclp.com
本信息若有误以公证数据为准 2025年5月30日

桐乡市自然资源和规划局公开出让地块(经济开发区2013-4地块)规划方案公示

项目基本情况:
桐乡市自然资源和规划局公开出让地块(经济开发区2013-4地块)位于桐乡市环城西路东侧,同仁路北侧,同运路南侧。主要经济技术指标见下表。

地块号	指标	用地性质	用地面积	建筑面积	容积率	建筑密度	绿地率	建筑层数	机动车位
经济开发区2013-4地块	住宅用地、商业用地、公共绿地、社会停车场	9827.47m ²	16256.98m ²	1.18	39.81%	25%	-1~3F	159个(地下106个)	

公示时间:2025年5月31日—2025年6月6日
公示公告地点:项目所在地、桐乡市人民政府网站、嘉兴日报
联系单位:桐乡市自然资源和规划局
联系电话:0573-88029703 网站地址: http://www.tx.gov.cn

办理遗失声明 刊登各类公告 请到嘉兴日报

●莫建中遗失基层法律服务工作者执业资格证,执业证号:31106161125597,声明作废。

地址:嘉兴市迎宾大道99号嘉兴日报社一楼广告受理处(仅此一地)
0573-82532309
(唯一热线)
联系人:小金